

今日汝州

韩春晓调研全市高中教育工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）11月23日，市委书记韩春晓带领相关部门负责同志，实地调研全市高中教育工作，并召开座谈会。

韩春晓一行先后到市第二高级中学、实验中学、第一高级中学等地，走进校园、教室，实地查看学校校貌，详细了解学校食堂食品安全、教师队伍建设和教学设施设备、校园环境改善等各项工作开展情况。

韩春晓强调，教育是民生之基，承载着千万家庭的希望。要坚持正确的办学方向，强化立德树人理念，不断加强师德师风和教风学风建设，努力打造高素质教师队伍，促进学校全面发展。要提升教师教学管理能力，着力抓好备课、教学、教研、测评、管理等环节，不断提高学校教育教学质量。要注重学生个性化发展，因人施策，提升学生自信心。要凝心聚力，压紧压实责

任，增强做好教育各项工作的责任感和紧迫感，聚焦问题攻坚，补短板强弱项，全力推动教育各项重点工作。要加强平安校园建设，构建关心关爱、美好和谐的校园环境。要上下联动，坚定信心，强化保障，协同推进全市教育高质量发展，为持续提升汝州教育影响力增光添彩。

市领导李晓伟、王沧海、陈晓明、杨辉星及市委常务副秘书长冯军亚参加。

2023年11月23日
星期四
农历癸卯年十月十一

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 3405 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）11月22日，全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实国家、省、平顶山市关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接相关要求，安排部署具体工作。市委书记韩春晓出席会议，市委常委、秘书长黄彬主持会议。

会议强调，巩固拓展脱贫攻坚成果是党中央、国务院从全局和战略高度作出的重大决策，国家、省、平顶山市都高度重视。全市上下要进一步提升政治站位，充分认识巩固拓展脱贫攻坚成果的重要性，扛牢政治责任，以饱满的热情、充足的干劲、严谨的态度、务实的作风，全力以赴做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作。

会议要求，要坚持问题导向，全力以赴补短板强弱项促提升。要全面查漏补缺，重点围绕责任落实、政策落实、工作落实和成效巩固等4个方面21项，再对照、再检视、再提升，真正把短板补上来，把质效提上去。要狠抓问题整改，聚焦省、平顶山市及我市调研督导发现的问题，明确责任领导、责任人和时间节点，逐项整改提升，以高质量整改提升促进工作提质增效。要切实

做好动态监测和帮扶工作，实现应纳尽纳、应扶尽扶、应消尽消，兜牢防返贫底线。要发扬过硬作风，压实县、乡、镇、街道、行业部门、帮扶单位等责任，严格落实“两不愁三保障”等各项政策。市纪委监委、组织部、督查局、乡村振兴局要开展常态化督查督导，严肃工作纪律，确保各项工作任务落地落实。

市领导于伟、张义辉、康乐、赵战营、张飞、范响立、宋同正参加会议。

汝州市精神文明建设

我市打造“青翼家园”护航青少年心理健康

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 赵蓓）近日，记者在位于温泉镇付岭村村部的汝州市“青翼家园”里看到，里面配备了测评室、咨询室、沙盘室、团辅活动室等相关心理服务软硬件设备，一名具备专业资质的心理咨询师正在帮助青少年解决心理烦恼。

像这样的心理疏导场所，我市共有两个，分别是汝州市体育中心青少年心理辅导中心和今年6月份在温泉镇付岭村村部建成的汝州市“青翼家园”。“青翼家园”作为帮助青少年排解心理困扰的专门场所，旨在“青”心呵护少年健康成长，“翼”起共筑心理健康防线，是青少年心理健康服务进村（社区）行动的重要阵地。这两个“青翼家园”兼顾东西方位，能够更大范围地方便学生进行咨询、参加相关活动。

据了解，为更好开展心理健康服务工作，团市委指导组建了心理健康服务专家团1支，招募16名持有国家认证心理咨询师证书的专家团讲师；组建心理健康志愿服务队1支，招募志愿者40余人。每周至少有4个半天安排具备心理健康服务专业资质的志愿者老师坐班，进行日常接待，同时组织学生到“青翼家园”开展团辅活动等，守护青少年的心理健康。

截至目前，“青翼家园”已开展青少年心理健康服务进村（社区）线下活动59场，累计覆盖2000余人次，开展个案咨询233人次。

同时，团市委还与综治、司法、教育、民政等相关部门结合，针对我市留守儿童开展心理健康服务送上门活动；积极探索大学生志愿者对留守儿童进行一对一心理健康帮扶活动，利用假期招募大学生志愿者与其所在村部留守儿童进行结对，开展心理健康辅导、课业辅导等帮扶项目，多措并举营造全社会共同关注青少年心理健康的氛围。

夏店镇

为典型人物授牌 培育文明乡风

本报讯（融媒体中心通讯员 平克申）“祝贺您获得平顶山市乡村光荣榜好丈夫荣誉，为全镇争了光，您是大家学习的榜样。”

“其实俺也没有做什么大事，照顾自己的妻子是俺应该干的，换成其他人都会这么做。”今年66岁的夏店镇甄密村5组村民刘占来双手从镇党委宣传委员杨德地手中接过奖牌，谦虚地说。

11月21日上午，杨德地带领镇宣统办、妇联等有关单位人员进村入户，为夏店镇5名荣获平顶山市乡村光荣榜典型人物进行隆重授牌。

培树好乡贤。毛寨村赵松国是汝州市烽金源新型建材有限公司董事长，是一个富有爱心的企业家。他致富不忘乡邻，先后累计为夏店镇和毛寨村公益事业捐款100万元以上，得到干部群众称赞。赵松国获平顶山市好乡贤称号。

培树好丈夫。41年来，甄密村刘占来对聋哑妻子照顾有加。3年前，妻子突发精神疾病。他举债5万元到汝州、郑州为妻子治病。在医院，他每天为妻子喂饭喂水、端屎端尿。在家中，他把照顾妻子重担扛在一个人肩上，白天下地干活，按时回家给妻子做饭，同时接送孙子孙女上下学。他用坚强撑起一个家。刘占来获平顶山市好丈夫称号。

培树好公婆。13年来，河口村呼文论对待儿媳像亲闺女，从没有红过脸，大小事商量着办，大小活争着干。儿子儿媳在外忙碌，她自己承担起照顾子孙的重担。她伺候公婆去世后，还先后帮助四弟完成高中学业、娶妻成家，照顾遭遇车祸的侄女从植物人恢复到生活能自理。呼文论获平顶山市好公婆称号。

传承好家风。夏南村平武海在部队服役时入党，退役后到汝阳三线军工厂当工人。为教育子孙发扬艰苦奋斗优良传统，他利用昔日在部队服役和军工厂做工时荣获的数十枚奖章，20多本荣誉证书、30多件老物件、100多张老照片、200多本工具书和理论书籍，在家中建起了“三老展览馆”。鼓励子女勤俭持家，踔厉奋发，奉献社会。平武海获平顶山市家风家训传承人称号。

弘扬好村风。新村邵心宽2020年从村主任位置退下来后，干起了新村老年协会会长。在他的带领下，新村老年人成了环境卫生义务监督员、矛盾义务调解员、党的政策义务宣传员。邵心宽获平顶山市群众组织好会长称号。

“榜样的力量是无穷的。夏店镇将进一步加大精神文明建设力度，充分发挥群众身边典型的示范带动作用，引导全镇广大群众见贤思齐、崇德向善，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，夯实夏店镇乡村振兴基石。”夏店镇党委书记王磊说。

新时代 新征程 新伟业

我市全面提升行政复议工作水平

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）行政复议及应诉工作作为市政府的一项重要工作，既是法治政府建设的一项重要内容，也是衡量依法行政成效的一把标尺。近几年，我市行政复议及应诉工作在化解行政争议、解决社会矛盾上发挥了很大作用，取得了良好的社会效果和法律效果，人民群众对行政复议的认可度不断提升，行政复议的法定职责得到有效落实。

近年来，市政府高度重视行政复议工作，复议案件的数量持续上升，由过去每年的30余起，逐年递增，今年以来，市法制办已经受理了81起复议案件，处理了33起行政诉讼案件。

据了解，新修订的《行政复议法》明年1月1日起实施。该法第一条明确指出，“发挥行政复议化解行政争议主渠道作用”。我市要求各部门要用好用活政策，进一步畅通行政复议渠道。加大宣传力度，制定便民措施，疏通进口，切实为公民、法人和其他组织申请行政复议提供便利。进一步建立工作机构。按照“政府主导、相关政府部门、专家学者参与”的原则，建立行政复议委员会，研究行政复议案件审理中遇到的重大或疑难问题，为依法审理情况复杂、专业性强的行政复议案件提供咨询意见。进一步完善行政复议审理机制。改进行政复议审理方式方法，不断提高行政复议办案质量。通过实地核查、公开听证、专家论证等方式全面审查案件；注重运用和解、调解等方法化解矛盾，协调各方利益关系，努力争取行政争议“案结事了”。进一步加大对行政复议决定的执行监督力度，加大行政复议对违法或不当行政行为的纠错力度，不断提高行政复议工作的公信力。

据相关负责人介绍，我市下一步还将重点从源头上预防和减少行政争议。加强对重点领域行政决策与执法的规范和风险防控。围绕法治政府建设目标，推进依法科学民主决策，防止因决策不当损害群众利益，引发行政争议。严格规范公正文明执法，不断提升群众对执法工作的满意度，切实减少行政争议。建立多元纠纷化解机制。构建信访、行政复议、诉讼、仲裁、调解有效衔接的多元纠纷化解机制，将行政争议解决在基层，解决在行政系统内部，减轻行政诉讼压力。强化诉前化解。紧抓诉源治理，充分发挥行政调解、诉前争议协调等措施的过滤、消化作用，引导行政机关与当事人先行调解，将争议化解的关口主动前移。



图片新闻

近日气温回升。洗耳河街道十里村抓住天气有利时机对该村北部田间道路进行硬化。11月20日下午，在道路硬化施工现场，工人们正在紧张施工，道路两侧的麦田里已经长出了一片新绿。

该项目是2023年农村公益事业第三批财政奖补项目。项目共硬化连接老洛界路南北两侧的两条乡村道路，道路总长度1000米，硬化总面积4347平方米。项目完成后，将彻底改善该村南北田间道路通行条件，极大方便群众生产生活。

李晓伟 丁亚伟 摄

南关棚户区改造货币化异地安置选房启动

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）11月21日上午，在市区建设路南侧的水岸名居项目售楼部前，南关棚户区改造货币化异地安置选房工作正在进行。

记者在现场看到，前来选房的南关棚改回迁群众正在两处房源的示意图前观看交流，初选心仪的房源；工作人员井然有序，按照叫号顺序为选定房源的群众办理选房手续，不时有工作人员将红纸粘贴在已经选定的房源编号上。据悉，为有效解决南关棚改群众回迁问题，按照全市棚户区改造货币化异地安置工作的相关要求，南关棚改指挥部、洗耳河街道办事处广泛征求回迁群众的意见，选定水岸名居项目和建国门项目两处作为备选异地安置项目，并确定房源187套。经周密安排部署，确定11月21日至22日为群众选房日期。

做好分类管理 促进小麦安全过冬

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼 通讯员 王俊哲）11月22日，记者从市农业农村局获悉，2023年我市小麦播面积79.78万亩，较往年播种面积稳中略增。当前，我市小麦已经全部出苗，陆续进入越冬期，此时，小麦抗寒能力较强，可以做好肥水管理，争取小麦早分蘖、多分蘖。农业部门提醒，冬前小麦管理措施上，应抓关键，促弱控旺。冬小麦已陆续进入越冬期，此期是培育冬前壮苗，促进小麦根、茎生长的关键时期，田间管理的重点是促根增蘖。要视地力、苗情、墒情等具体情况做好分类管理。中耕保墒、预防冻害。中耕是预防

冻害和增产的有效措施。中耕的主要作用在于松土保墒，提高地温，有利于分蘖和根系生长，增加分蘖，还可以消灭杂草。对弱苗麦田进行浅中耕，对长势过旺的麦田要进行深中耕，抑制地上部分生长，达到控旺转壮的目的。适时冬灌。根据土壤墒情开展冬灌，结合灌水或降雪（雪），对植株个体发育差、生长较弱的麦田进行追肥，对促弱转壮有显著作用。适宜冬灌的温度指标是日平均温度在3℃以上，要掌握“夜冻日消，浇完正好”的原则，冬灌水量不宜过大，能浇透，当天渗完为宜，忌大水漫灌，冬灌时应注意收听天气预报，不要在降温前浇水，以免引起冻害，造成人为冻害。

警营里拍婚纱照 最酷也最甜

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）结婚是一件美好又神圣的事，婚纱照则是步入婚姻殿堂前不可少的一个“项目”，但市公安局特警大队的穆贵凡的“婚纱照之旅”却是一波三折：婚期临近，小穆因参加集训，婚纱照的拍摄被一拖再拖。近日，在同事们的配合下，两位新人以特巡警工作为主题，拍了一套非常酷炫的婚纱照。新郎穆贵凡在队友们的合作下，穿着特警服，摆出各种大气酷炫的造型，穿着婚纱的美丽新娘裴婉莹则流露出幸福的眼神。“我能理解他，反正我要嫁给他的，他没空找我，只能我去找他了。”据裴婉莹介绍，拍婚纱照的时间一推再推，眼看着婚期

临近，再不拍就来不及了，只有挤时间来拍。裴婉莹说，由于小穆还在大队集训，根本没时间和她拍婚纱照，她瞒着小穆，自己找婚纱店、找摄影师、主题策划，忙活了好多天，就等着准备穿着婚纱去找他。“我那天6点就起床了，赶去婚纱摄影店化妆、准备。”裴婉莹记得，拍婚纱照的那天早上还有些冷，但想着很快就能见到自己心爱的人了，她抑制不住内心的激动。“我当时很意外，她没有跟我提过这件事，我还担心她在为我经常爽约而生气。”穆贵凡说，看到小裴穿着婚纱来找他，他很感动又心存愧疚。为了不影响集训，两人在同事的配合下，拍了几组照片后早早地结束了。“在我心里，这就是最美的婚纱照。”裴婉莹表示。